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освіти до професійної діяльності в умовах інклюзивного освітнього середовища. 

Педагогіка формування творчої особистості у вищій та загальноосвітній 

школах. Вип. 56-57 (109-110), 2017. С. 82-88. URL:http://surl.li/hebzf 

 

МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Трубакова Дарина, 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Маліновська Наталія, 

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У сучасних умовах, коли суспільство переживає соціальні та культурні 

зміни, виховання патріотичних  цінностей у дітей  стає ключовим завданням 

соціальних інституцій [1, с. 2]. 

У сучасній педагогіці наукові підходи щодо національного виховання і 

формування національної свідомості зростаючого покоління висвітлені в 

доробку І. Беха, А. Богуш, М. Боришевського, З. Гасанова, П. Ігнатенка, 

О. Каплуновської, Л. Крицької, Л. Кулішенко, С. Лавриненко, С. Тесленко, 

О. Сухомлинської, Т. Філімонової та ін. [3, с. 142]. 

Важливо зазначити, що саме в дошкільному віці закладаються основи 

громадянських якостей, розвиваються уявлення дітей про людину, суспільство та 

культуру, тому цей період вважають найважливішим етапом у становленні 

особистості. Водночас, дошкільний вік є особливим періодом, коли дитина 

активно засвоює нові знання та моделі поведінки, що робить цей етап 

оптимальним для формування основ патріотизму та національної свідомості   [2, 

с. 307]. 

Основними напрямами патріотичного виховання дітей дошкільного віку є: 

формування уявлень про сім´ю, родину, рід і родовід; краєзнавство; 

ознайомлення з явищами суспільного життя; формування знань про історію 

держави, державні символи; ознайомлення з традиціями і культурою свого 

http://surl.li/hebzf
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народу; формування знань про людство.  

До ефективних методів і форм організації патріотичного виховання 

належать: екскурсії вулицями рідного міста, до історичних пам’яток, визначних 

місць; розповіді вихователя; бесіди з цікавими людьми; узагальнювальні бесіди; 

розгляд ілюстративних матеріалів; читання та інсценування творів художньої 

літератури; запрошення членів родин у дитячий садок; спільні з родинами 

виховні заходи (День сім´ї, свято бабусь тощо); зустрічі з батьками за межами 

дошкільного закладу, за місцем роботи  тощо [4, с. 122]. 

Використання інтерактивних методів, таких як ігри, квести, проєктна 

діяльність, а також упровадження музичної педагогіки та творчих майстер-

класів, є важливими інструментами досягнення ефективних результатів  у 

національно-патріотичному вихованні дошкільників. Ці методи не лише 

сприяють розвитку у дітей національної свідомості, але й залучають їх до 

активного пізнання та творчої діяльності.  

Сучасне національно-патріотичне виховання має носити комплексний 

характер, пронизувати всі види діяльності дошкільника, здійснюватися у 

повсякденному житті, на спеціальних заняттях. Наявність таких занять є 

неодмінною умовою повноцінного національно-патріотичного виховання, що 

здійснюється у системі. Інакше знання дітей залишаться плутаними, 

уривчастими, неповними. 

Таким чином, комплексне використання ефективних методів національно-

патріотичного виховання забезпечує гармонійний розвиток дітей, їх емоційної 

прив’язаності до рідної культури та глибоке розуміння значення національних 

цінностей, що має важливе значення для становлення свідомого громадянина.  
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Відомо, що успіх розумового та мовленнєвого розвитку тісно пов’язаний з 

сенсорною інтеграцією. До причин, що викликають мовленнєві порушення 

можна виділити порушення, пов’язані з переробкою сенсорної інформації. Тому 

одним із засобів корекції порушень мовленнєвого розвитку в дітей із РАС може 

бути метод сенсорної інтеграції. В зв’язку з цим, одним з головних завдань 

логопеда є підтримка інтересу дітей до навчання через сенсорні стимули. 

Питання впровадження поняття сенсорної інтеграції у наданні корекційних 

послуг дітям із РАС та шляхи використання цього терміну у міжгалузевих 

дослідженнях розкривають Т.Фаласеніді, М.Козак [3]. А.Заплатинська здійснює 

аналіз впливу сформованості сенсорної інтеграції дитини на процес соціальної 

адаптації дитини й здатності до навчання. Н.Антохіна, Л. Ковальова вивчали 

використання методів сенсорної інтеграції в роботі з дітьми, що мають 

порушення зору в умовах ДНЗ [1]. Т. Скрипник розкриває питання застосування 

методу сенсорної інтеграції як підґрунтя цілісного розвитку дітей з аутизмом [4]. 




